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Science & Natural History

1. Agassiz, Elizabeth Cary. Louis Agassiz: His Life and Correspondence. Boston: Houghton,
Mifflin Company, 1885. Fourteenth impression. (1855). Duodecimo, green buckram library binding,
with gilt title. 794pp. with index. Illustrated. Two frontispiece portraits and other plates. Two volumes
in one. Ex-library with slip removed from back. No numbers on the spine. Unsigned private library
bookplate at front. Some long-dead silverfish has left his marks on the covers.

 Good +. Hardcover.  [13144]

$35.00

2. Ahmadjian, Vernon and Mason E. Hale. The Lichens. New York: Academic Press, 1973. First
Edition. Octavo, green cloth in dust jacket. 697pp. with indices; subject, author and taxonomic; and
appendices. Illustrated with black and white photographs, drawings, graphs and diagrams. Very good in
good jacket. Jacket shows some edgewear and a few chhips. With a few words underlined in the first
50 pages. Very good in good dust-jacket. Hardcover.  [13137]

$75.00

3. Angus, Max. The World of Olegas Truchanas. Victoria: Australian Conservation Foundation,
1975. Eighth edition. Square quarto, tan buchram, gilt, in pictorial jacket. 143pp. with index,
bibliography and notes. Beautiful color and black and white photography, maps. Very good in very
good dust-jacket. Hardcover.  [13156]

With a memoir of the environmentalist and champion of Lake Pedder by Max Angus.

$25.00

4. Banks, Richard C. Geographic Variation in the White-Crowned Sparrow Zonotrichia
Leucophrys. Berkeley: University of California Press, 1964. First edition. Octavo, printed wraps.
122pp. with bibliography. University of California Publications in Zoology, Volume 70. Very good
with a little spotting on the fore-edge and endpapers. Very Good. Original Wraps.  [12425]

$17.50

5. Baynes, Ernest Harold. Wild Bird Guests How To Entertain Them, With Chapters On The
Destruction Of Birds, Their Economic And Aesthetic Values....With A Preface By Theodore
Roosevelt. New York: E. P. Dutton & Co., Inc., 1915. First Edition. Octavo; pp. xviii, (ii), 326 with
index; Illustrated with photographs; decorated brown cloth, gilt, top edge gilt in a dust jacket; chip at
foot of jacket sline. Very good in very good dust-jacket. Hardcover.  [13175]

A preface by Theodore Roosevelt. TR was an avid birder and supported the bird club concept. Baynes
worked in New Hampshire.

$25.00
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6. Beebe, Mary Blair and C. William Beebe. Our Search for a Wilderness: An Account of Two
Ornithological Expeditions to Venezuela and to British Guiana. New York: Henry Holt and Co.,
1910. First edition . Octavo, gilt lettered pictorial green cloth. Top edge gilt. Illustrated. Frontispiece
plus one hundred sixty black & white plates. Text pictures, photographs. Very good.  [10636]

The author's copy. Beebe's distinctive Iguana bookplate.

$250.00

7. Beebe, William. Edge of the Jungle. New York: Henry Holt and Company, 1921. First Edition.
Duodecimo, blue cloth, gilt. 303pp. with index and 3pp. publisher's ads. Appendix of Scientific names.
Very good condition with former owner's name and some unopened leaves. Very good. Hardcover.
[13399]

Most of the text deals with jungle around the Tropical Reasearch Station of the New York Zoological
Society at Kartabo where the Cuyuni and Mazaruni Rivers meet in British Guiana.

$15.00

8. Beecroft, W. I. Who's Who Among The Ferns. New York: Moffat, Yard and Co., 1910. First
Edition. Duodecimo; pp. xix, (i), 208 with index; Illustrated in black and white; green cloth lettered in
black; light soiling and wear to the covers, internally very good; Good. Hardcover.  [13001]

A Nice Field Guide.

$10.00

9. Bert, Paul. First Steps In Scientific Knowledge; I. Animals ; II. Plants; III. Stones and Rocks; IV.
Physics; V. Chemistry; VI. Animal Physiology; and VII. Vegetable Physiology. Philadelphia: J. B.
Lippincott Co, 1887. First Edition. Duodecimo; pp. 84, 70, 129, 91 with glossary and 4pp. ads;
Illustrated; decorated green cloth, gilt; Previous owner's name on a free fly; Very good. Hardcover.
[12999]

Translated by Madame Paul Bert. Revised and Corrected by Wm. H. Greene. Interesting format.

$15.00

10. Bessey, Ernst Athearn. Morphology And Taxonomy Of Fungi. Philadelphia: The Blakiston Co.,
1950. First Edition. Octavo; pp.xiii, (i), 791 with index; Illustrated; pebbled blue cloth, gilt; Previous
owner's names on front free fly; Very good. Hardcover.  [13002]

$20.00

11. Bland, John. Forests Of Lilliput; The Realm Of Mosses And Lichens. Englewood Cliffs:
Prentice-Hall, Inc., (1971). First Edition. Octavo; xi, (iii), 210 with index;Photographs, line drawings
by Stanley Wyatt; red cloth, gilt in a dust jacket; Very good in very good dust-jacket. Hardcover.
[13006]

Introduction by Carlton B. Lees. Prentice-Hall Series in Nature and Natural History.

$15.00

12. Boston, Eric J. (editor). Jersey Cattle. New York: D. Van Nostrand Co., (1954). First American
Edition, English Sheets. Square octavo; pp. 232 with index; Frontispiece and many photographs by Cas
Oorthuys and a folding pedigree chart; gray cloth with a burgundy spine label lettered in gilt in a

$30.00
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pictorial dust jacket; Jacket has edge wear; Very good in very good dust-jacket. Hardcover.  [12987]

Origin and breed history and management techniques.

13. Boyer, Charles S. The Diatomaceae of Philadelphia and Vicinity. Lafargeville: Henry Tripp,
Inc., Publisher, 1973. Facsimile reprint. Quarto, light blue cloth, gilt. 143pp. with index and appendix.
40 plates follow. Seven hundred drawings by the author. This is a facsimile reprint of the 1916 first
edition. Very good.  Very good. Hardcover.  [13151]

$20.00

14. Buffon, Compte de. Buffon. Morceaux Choisis Recueil; De Ce Que Grand Naturaliste Offre De
Plus Remarquable Sous Le Rapport De La Pensee Et Du Style... Paris: Chez Mmme. Dabo-Butschert,
1829. Later printing. 24mo; pp. 278 with index; full mottled calf, gilt ruled, black spine label, gilt,
marbled end papers and edges with the remains of a previous owner's bookplate dated 1831; Joints
started, moderate wear; Very good. Hardcover.  [13004]

Selections from the vast works of this French Naturalist. This edition handsome but published without
illustrations.

$35.00

15. Buffon, Georges-Louis Leclerc. Buffon's Natural History of Man, the Globe, and of
Quadrupeds; with Additions from Cuvier, Lacepede, and Other Eminent Naturalists. New York:
Leavitt & Allen,, 1857. Reprint. Two volumes bound in one. Royal octavo; pp. I; 290; II; 298;
illustrated with "one hundred fifty" black and white engravings; decorated red cloth, gilt with a green
oval spine label, gilt, and marbled edges; very good, wear at the rear board and joint. Still a very solid
copy. Very good. Hardcover.  [12478]

A mid 19th century American printing of a cornerstone of natural history.

$175.00

16. Buller, Sir Walter Lawry. Buller's Birds of New Zealand... Edited and Brought Up to Date By
E.G. Turbott. London: MacDonald, 1967. First edition thus. (1967). Folio; pp. xviii, (2), 3-261 with
index plus colophon; Beautifully illustrated with forty-eight tipped-on color plates by J. G. Keuleman
from the 1888 Second edition plus six figures in black and white; quarter blue leather and decorated
blue gray cloth with a gilt bird at center of front board, marbled endpapers, in dust jacket and slipcase;
Very good; Great modern production of an Ornithological Classic. Very Good in very good dust-jacket.
Hardcover.  [12364]

$125.00

17. Clute, Willard N. Our Ferns in their Haunts. New York: Frederick A. Stokes Company, 1901.
First Edition. (1901). Octavo, olice green cloth, gilt. 332pp. with indices of common and scientific
names, key to the genera, checklist of the ferns and glossary. Profusely illustrated in color and black
and white by William W. Stilson. Good ex-library copy with pockets removed neatly, stamps and
former owner's name. No numbers on the spine. Good. Hardcover.  [13079]

A guide to all the species of ferns native to the United States.

$15.00

18. Coker, William Chambers and John Nathaniel Couch. The Gasteromycetes of the Eastern $15.00
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United States; With a Supplementary Article "The Gasteromycetes of Ohio" by Minnie May Johnson.
New York: Dover, (1974). First Dover edition. Octavo; pp. 201 with index and pp. 82; Illustrated;
original pictorial green paper wrappers; Very good. Paperback.  [12993]

The Standard Reference Work on this subject.

19. Conard, Henry S. and Revised by Paul L. Redfearn Jr. How To Know The Mosses And
Liverworts. Dubuque: Pictured Key Nature Series, Wm. C. Brown Company Publishers, (1979).
Second Edition. Octavo; pp. xi, (i), 302 with index; Illustrated; pictorial white and green cloth;
Previous owner's name on free fly and one page of marginalia; Very good. Hardcover.  [12990]

"Pictured keys for determining many of the North American Mosses and Liverworts, with suggestions
and aids for their study"

$25.00

20. Cooke, W.W. The Birds of Colorado. Fort Collins: State Agricultural College, Agricultural
Experiment Station, 1897. First edition. Octavo; pp. 143 with index; bound with; Further Notes On
The Birds of Colorado, An Appendix to Bulletin #37. Fort Collins: State Agricultural College,
Agricultural Experiment Station, 1898. First edition; octavo; pp. (iii), 148-176 with index; bound with;
The Birds of Colorado, A Second Appendix to Bulletin #37. Fort Collins: State Agricultural College,
Agricultural Experiment Station, 1900. First edition; octavo; pp. (iii), 180-239 with index;Originally
issued in wrappers, these three pamphlets have joined and been rebound in green cloth, with the
original printed pink wrapper laid down on the front board as a label. Very good; The Agricultural
Experiment Station, Bulletin #37; "present knowledge of the distribution and migration of Colorado
birds". The Complete Bulletin! Very Good. Hardcover.  [12369]

$75.00

21. Crosby, Alfred W. Ecological Imperialism: The Biological Expansion of Europe, 900-1900.
Cambridge: Cambridge University Press, 1987. Third printing. Octavo, pictorial wraps. 368pp. with
index and notes. Illustrated in black and white. Very good.  [13140]

"... places historical processes firmly in an ecological context by surrounding humans with their
appropriate swarms of pests, crops, diseases, weeds and domestic herds - all attuned to coexistence in
one another's presence and variously at odds with the biota of various new regions to which modern
transport and communication introduced them."

$15.00

22. Cruikshank, Helen. Flight into Sunshine: Bird Experiences in Florida. New York: The
Macmillan Company, 1948. First printing. Quarto, tan cloth with red title and crane in flight. 132pp.
text followed by 121 photographs. Very good. Photographs by Allan D. Cruikshank. Very good.
Hardcover.  [13101]

$20.00

23. Crum, Howard. Mosses Of The Great Lakes Forest. Ann Arbor: University Herbarium,
University Of Michigan , 1973. First Edition. Octavo; pp. 404 with index; Illustrated; pictorial yellow
paper wrappers; Previous owner's name on free fly; Very good. Paperback.  [12992]

Contributions from the University Of Michigan Herbarium.

$25.00
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24. Cunningham, Isabel Shipley. Frank N. Meyer, Plant Hunter In Asia. Ames: Iowa State
University Press, (1984). First Edition. Octavo; xviii, (4), 5-317 with appendices, notes and index;
frontispiece portrait and black and white photographs, four maps; black cloth, gilt in a dust jacket; Near
fine in very good dust-jacket. Hardcover.  [12919]

Meyer worked for the US Department of Agriculture returning 2500 plants to the USA. A remarkable
scientist who's expeditions were adventures. An appendix lists his plant introductions.

$25.00

25. Davis, Helen Burns. Life And Work Of Cyrus Guernsey Pringle. Burlington: University of
Vermont, , 1936. First edition. Octavo; pp. (vi), 756 with index; engraved frontispiece portrait, an
additional plate and maps; original printed tan wrappers; near fine; Pringle was a plant hunter for Asa
Gray and others. He worked in the American Southwest & Mexico collecting over 15,000 plants, many
of them new to science. Included is Pringles' detailed diary of each expedition, and lists of plants
collected. An impressive career. Very Good +. Original Wraps.  [12370]

$45.00

26. Davis, J. J. Parasitic Fungi Of Wisconsin. Madison: Privately Printed, 1942. First Edition.
Octavo; pp. 157 with index; green cloth, gilt; Corners bumped; Very good. Hardcover.  [13007]

Foreword by E. M. Gilbert.

$20.00

27. Dorst, Jean. The Life Of Birds. New York: Columbia University Press, 1974. First American
edition. First American edition, (1982); two volumes; octavo; pp. I; (viii), 349 with bibliography; II;
(ii), 351-718 with index; illustrated, thirty-eight diagrams and fifteen photographs in black and white;
green cloth, gilt; pictorial jackets. Very good; Title page date of 1974 belies the fact that this is the first
American edition actually printed in 1982 or assembled from the English sheets of the first British
edition with an American title page. The biology of birds from an ecological point of view. Very Good
in very good dust-jacket. Hardcover.  [12368]

$45.00

28. Dr. Asahina Yasuhiko, (Syo Kurokawa, ed). Dr. Yasuhiko Asahina's Lichenological
Bibliography. np: Lichenological Society of Japan, 1980. First Edition. Duodecimo, navy cloth, gilt.
37, (2)pp. Frontispiece portrait and two illustrations.  Very good. Hardcover.  [13083]

$35.00

29. Dunbar, Lin. Ferns of the Coastal Plain: Their Lore, Legends and Uses. Columbia: University
of South Carolina Press, 1989. First Edition. (Columbia): (1989). Octavo, green cloth, gilt, in pictorial
jacket. 163pp. with index, glossary, bibliographyand appendix. Illustrated with drawings in black and
white. Very good in like jacket. Very good in very good dust-jacket. Hardcover.  [13082]

$15.00

30. Dupre, Bernard. World Treasury of Mushrooms in Color. New York: Galahad Books, 1974.
(1974). Quarto (8" x 10"), white cloth, gilt, in pictorial dust jacket. 126, (2)pp. Illusttrated with
beautiful color printing throughout. Very good in good or better jacket. The jacket has two soort tears,
top and bottom, and the remains of a sticker on the bottom of the front flap. Former owner's name and
address. Very good in good + dust-jacket. Hardcover.  [13451]

$17.50

31. Ebert, Johann Jacob. Naturlehre für die Jugend. Erster Band. Natural Science for the Youth,
First Volume. Leipzig: Weldmanns Erben und Reich, 1776. Octavo; pp. xxvi, 384; Illustrated with a

$150.00
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frontispiece and twenty-two copper plate natural history engravings including animals, a few tinted;
three quarter leather and marbled boards and endpapers; Internally very good, clean and complete,
externally worn and shaken, w.a.f. Previous owner's name.. Hardcover.  [13180]

Johann Jacob Ebert (1737-1805) Mathematician and astronomer. From 1769 professor at the
University of Wittenberg. His textbooks are praised for their logical arrangement, care and clarity.

32. Eddy, Alan. A Handbook of Malesian Mosses; Volume 1 Sphagnales to Dicranales; Volume 2;
Leucobryaceae to Buxbaumiaceae; Volume 3; Splachnobryaceae to Leptostomataceae. (London):
British Museum, (Natural History), (1988-1996). First Edition. Three volumes, complete; octavo; pp; I;
(viii), 204 with index; II; (vi), 256 with index; III; (vi), 277 with index; Illustrated; original printed
color wrappers; Very good. Paperback.  [12966]

We offer the set complete in three volumes.

$100.00

33. Edited by the Assistant Secretary of the Geological Society. The Quarterly Journal of the
Geological Society of London. Volume 32. London: Longman's, Green & Co, 1876. First Edition.
Octavo; pp. 537; 217; 14 index; Illustrated with 29 plates and maps, some folding, figures in text,
references & notes etc; three quarter calf and marbled boards, coated brown endpapers; Previous
owner's name; Very good, internally solid. Edge wear at extremities. Hardcover.  [13446]

Contributions by Davis, On A Bone Bed; Dawkins, Mammalia & Traces of Man in Robin Hood Cave;
Lavis, On Triassic Strata; Owen, Dinosaurian Vertebrae; Owen, Evidence of a Carnivorous Reptile;
Owen, Evidence of Theriodonts; Seeley, On British Fossil Cretaceous Birds; Seeley, On Crocodilus
Icenicus; and many others. This copy belonged to Henry Hyatt Howell, geologist and author, it is
signed by him. Howell wrote the "Geology of Warwichshire..." , "Geology of East Lothian.." and other
works.

$95.00

34. England, George Allan. Vikings of the Ice. Being the Log of a Tenderfoot on the Great
Newfoundland Seal Hunt. New York: Doubleday, Page & Company, 1924. First Edition. octavo; pp.
xiii, (1), 323 with glossary; frontispiece, map, profusely illustrated with black and white half tones;
blue cloth, paper spine label; very good, moderate wear; Very good. Hardcover.  [12469]

Narrative of a Canadian seal hunt, with all the violence and hardship. The author states his admiration
for the class of men who pursue this way of life. Modern sensibilities make this a difficult read but a
marvelous expose' nonetheless.

$45.00

35. Farrer, Reginald. The Rainbow Bridge. London: Edward Arnold & Co., 1926. Third impression.
Octavl, blue cloth, gilt. 383pp. with botanical index. Illustrated. Frontispiece and 15 photographic
views in black and white. Folding map of the Kansu Province of China at the back. Former owner's
bookplate. Minor foxing of the preliminary leaves. Minor edgewear. Back is weak at p. 288. Good +.
Hardcover.  [13397]

The author's post World War I memoir of travel and plant collecting in China and Tibet with fellow
botanist William Purdon. Of particular interest is the botanical index at the end. The plants he brought

$35.00
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back now grace many English gardens. Farrer was the author of many books, including "My Rock
Garden", "On the Eaves of the World", and The Rainbow Bridge, which was published posthumously.
He is thought of as the father of rock-gardening in Britain.

36. Fink, Bruce. The Lichen Flora of the United States, A Reissue. Ann Arbor: University Of
Michigan Press, (1971). Fourth printing. Octavo; pp. xii, 426 with index plus forty seven plates; Line
drawings plus the photographic plates at the rear; terra-cotta cloth, gilt in a dust jacket; Very good in
very good dust-jacket. Hardcover.  [12967]

$15.00

37. Fitch, Asa. The American Currant Moth, (Abraxas? Ribearia). Albany: C. Van Benthuysen,
1848. First Edition. Originally published in the Transactions of the New-York State Agricultural
Society, Vol, VII; Octavo; pp. 11, (i); Color frontispiece; original printed string tied yellow paper
wrappers; Very good or better. Wraps.  [13023]

Dr. Asa Fitch (1809-1879) was a natural historian and entomologist. His early studies were of both
natural history and medicine, which he studied at the newly formed Rensselaer Polytechnic Institute. In
1854 he became the first professional entomologist of New York State Agricultural Society
(commissioned by the State of New York). This made him the first occupational entomologist in the
United States. His vast studies of many insects helped scientists to solve some of the problems of crop
damage caused by insects. Many of his notebooks are now the property of the Smithsonian Institution.
Fitch also discovered the Rodent Botfly Cuterebra emasculator in 1856.

$45.00

38. Fitch, Asa. Apple Tree Pests. Salem NY: New-York State Agricultural Society, 1855. From
Transactions of the New-York State Agricultural Society, 1853. Off print; Octavo; pp. 16; original
string tied self wrappers; Very good. Wraps.  [13026]

Dr. Asa Fitch (1809-1879) was a natural historian and entomologist. His early studies were of both
natural history and medicine, which he studied at the newly formed Rensselaer Polytechnic Institute. In
1854 he became the first professional entomologist of New York State Agricultural Society
(commissioned by the State of New York). This made him the first occupational entomologist in the
United States. His vast studies of many insects helped scientists to solve some of the problems of crop
damage caused by insects. Many of his notebooks are now the property of the Smithsonian Institution.
Fitch also discovered the Rodent Botfly Cuterebra emasculator in 1856.

$25.00

39. Fitch, Asa. A Brief Account Of The Most Important Injurious Insects Of The United States.
Albany: Luther Tucker & Son, 1863. First Edition. Octavo; pp. (iv), 293-321 with drawings; original
printed green string tied paper wrappers; From The Illustrated Annual Register Of Rural Affairs. Very
good or better. Wraps.  [13029]

Dr. Asa Fitch (1809-1879) was a natural historian and entomologist. His early studies were of both
natural history and medicine, which he studied at the newly formed Rensselaer Polytechnic Institute. In
1854 he became the first professional entomologist of New York State Agricultural Society
(commissioned by the State of New York). This made him the first occupational entomologist in the
United States. His vast studies of many insects helped scientists to solve some of the problems of crop
damage caused by insects. Many of his notebooks are now the property of the Smithsonian Institution.
Fitch also discovered the Rodent Botfly Cuterebra emasculator in 1856.

$65.00
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40. Fitch, Asa. Catalogue With References and Descriptions of the Insects Collected and
Arranged for the State Cabinet of Natural History. Albany: No Publisher, 1851. Octavo; pp. (ii),
46-69; original string tied wrappers; Uncut; Very good. Wraps.  [13024]

Dr. Asa Fitch (1809-1879) was a natural historian and entomologist. His early studies were of both
natural history and medicine, which he studied at the newly formed Rensselaer Polytechnic Institute. In
1854 he became the first professional entomologist of New York State Agricultural Society
(commissioned by the State of New York). This made him the first occupational entomologist in the
United States. His vast studies of many insects helped scientists to solve some of the problems of crop
damage caused by insects. Many of his notebooks are now the property of the Smithsonian Institution.
Fitch also discovered the Rodent Botfly Cuterebra emasculator in 1856.

$35.00

41. Fitch, Asa. An Essay Upon The Wheat-Fly; And Some Species Allied To It. Albany: Carroll
and Cook, 1845. First Edition. From The American Quarterly Journal of Agriculture and Science;
Octavo; pp. 32; Color frontispiece, plus a description of the plate; original printed string tied self
wrappers; Very good. Wraps.  [13021]

Dr. Asa Fitch (1809-1879) was a natural historian and entomologist. His early studies were of both
natural history and medicine, which he studied at the newly formed Rensselaer Polytechnic Institute. In
1854 he became the first professional entomologist of New York State Agricultural Society
(commissioned by the State of New York). This made him the first occupational entomologist in the
United States. His vast studies of many insects helped scientists to solve some of the problems of crop
damage caused by insects. Many of his notebooks are now the property of the Smithsonian Institution.
Fitch also discovered the Rodent Botfly Cuterebra emasculator in 1856.

$45.00

42. Fitch, Asa. First And Second Report On The Noxious, Beneficial, and Other Insects of the
State Of New York. Made To The State Agricultural Society... Albany: : C. Van Benthuysen,, 1856.
Octavo; pp. (ii), 336 with index; Three lithographic insect frontispiece plates, and woodcuts; embossed
black cloth, gilt; wear and chipping at spine ends; Previous owner's name on the front free fly leaf;
Presentation orange bookplate from B. P. Johnson Secretary of the New York State Agricultural
Society. Very good. Hardcover.  [13031]

Dr. Asa Fitch (1809-1879) was a natural historian and entomologist. His early studies were of both
natural history and medicine, which he studied at the newly formed Rensselaer Polytechnic Institute. In
1854 he became the first professional entomologist of New York State Agricultural Society
(commissioned by the State of New York). This made him the first occupational entomologist in the
United States. His vast studies of many insects helped scientists to solve some of the problems of crop
damage caused by insects. Many of his notebooks are now the property of the Smithsonian Institution.
Fitch also discovered the Rodent Botfly Cuterebra emasculator in 1856.

$45.00

43. Fitch, Asa. The Hessian Fly; Its History, Character, Transformations, And Habits. Albany:
C. Van Benthuysen, 1847. First Edition. As published in the Transactions of the New-York State
Agricultural Society, Vol, VI; Octavo; pp. 60 plus a description of the plate, (i); Frontispiece; original
printed string tied blue paper wrappers; Very good. Wraps.  [13022]

Dr. Asa Fitch (1809-1879) was a natural historian and entomologist. His early studies were of both

$45.00
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natural history and medicine, which he studied at the newly formed Rensselaer Polytechnic Institute. In
1854 he became the first professional entomologist of New York State Agricultural Society
(commissioned by the State of New York). This made him the first occupational entomologist in the
United States. His vast studies of many insects helped scientists to solve some of the problems of crop
damage caused by insects. Many of his notebooks are now the property of the Smithsonian Institution.
Fitch also discovered the Rodent Botfly Cuterebra emasculator in 1856.

44. Fitch, Asa. The Most Pernicious Species of United States Insects and the Curculio, Two
Addresses delivered at the Annual Meetings of the New York State Agricultural Society, A. D.
1859 and 1860. Albany: C. Van Benthuysen, 1860. First Edition. Octavo; pp. 28 with drawings;
original printed string tied yellow paper wrappers; Very good or better. Wraps.  [13030]

Dr. Asa Fitch (1809-1879) was a natural historian and entomologist. His early studies were of both
natural history and medicine, which he studied at the newly formed Rensselaer Polytechnic Institute. In
1854 he became the first professional entomologist of New York State Agricultural Society
(commissioned by the State of New York). This made him the first occupational entomologist in the
United States. His vast studies of many insects helped scientists to solve some of the problems of crop
damage caused by insects. Many of his notebooks are now the property of the Smithsonian Institution.
Fitch also discovered the Rodent Botfly Cuterebra emasculator in 1856.

$75.00

45. Fitch, Asa. Report of Dr Fitch On The Noxious And Other Insects Detrimental To
Agriculture. Also An Address Delivered Before The New York State Agricultural Society.
Albany: C. Wendell, Legislative Printer, 1865. First Edition. Octavo; pp. 56; Frontispiece and
drawings; original printed blue string tied paper wrappers; From The Illustrated Annual Register Of
Rural Affairs. Very good or better. Wraps.  [13028]

Dr. Asa Fitch (1809-1879) was a natural historian and entomologist. His early studies were of both
natural history and medicine, which he studied at the newly formed Rensselaer Polytechnic Institute. In
1854 he became the first professional entomologist of New York State Agricultural Society
(commissioned by the State of New York). This made him the first occupational entomologist in the
United States. His vast studies of many insects helped scientists to solve some of the problems of crop
damage caused by insects. Many of his notebooks are now the property of the Smithsonian Institution.
Fitch also discovered the Rodent Botfly Cuterebra emasculator in 1856.

$65.00

46. Fitch, Asa. State Of New York No. 151 In Assembly, April 3, 1855, Report Of Asa Fitch, M.
D. on the Noxious, Beneficial, and Other Insects of the State Of New York. (Albany):: No
Publisher, 1855. Octavo; pp. 180 with index; woodcuts; original printed string tied self wrappers; Very
good. This is the First Report to the State. Very good. Wraps.  [13025]

Dr. Asa Fitch (1809-1879) was a natural historian and entomologist. His early studies were of both
natural history and medicine, which he studied at the newly formed Rensselaer Polytechnic Institute. In
1854 he became the first professional entomologist of New York State Agricultural Society
(commissioned by the State of New York). This made him the first occupational entomologist in the
United States. His vast studies of many insects helped scientists to solve some of the problems of crop
damage caused by insects. Many of his notebooks are now the property of the Smithsonian Institution.
Fitch also discovered the Rodent Botfly Cuterebra emasculator in 1856.

$25.00
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47. Fitch, Asa. Winter Insects Of Eastern New York. Np: No Publisher, No date, c1855. Off print;
Octavo; pp. 11; original string tied self wrappers; Most probably from Transactions of the New-York
State Agricultural Society. Very good. Wraps.  [13027]

Dr. Asa Fitch (1809-1879) was a natural historian and entomologist. His early studies were of both
natural history and medicine, which he studied at the newly formed Rensselaer Polytechnic Institute. In
1854 he became the first professional entomologist of New York State Agricultural Society
(commissioned by the State of New York). This made him the first occupational entomologist in the
United States. His vast studies of many insects helped scientists to solve some of the problems of crop
damage caused by insects. Many of his notebooks are now the property of the Smithsonian Institution.
Fitch also discovered the Rodent Botfly Cuterebra emasculator in 1856.

$25.00

48. Francis, Robert C., Chair. The Bering Sea Ecosystem. Washington, DC: National Academy
Press, 1996. First Edition. Quarto, navy pictorial wraps. 307pp. Illustrated with maps, charts and graphs
in black and white. Very good with light wear.  Very good. Paperback.  [13076]

Research to determine how living resources in the Bering Sea Ecosystem have been and should be
managed.

$15.00

49. Freeman, R. B. Charles Darwin, A Companion. (Folkestone): Dawson Archon, (1978). First
Edition. Octavo; pp. 309; frontispiece portrait and six black and white photographs; green cloth, gilt in
dust jacket; jacket spine lightly faded; Very good in very good dust-jacket. Hardcover.  [13005]

$75.00

50. Freeman, R.B. The Works of Charles Darwin : An Annotated Bibliographical Handlist.
London: Dawsons of Pall Mall, 1965. First Edition. Octavo; pp. x, 81 with indices; Illustrated,
frontispiece plus four plates; green cloth, gilt in a dust jacket; Jacket has edge wear; Very good in very
good dust-jacket. Hardcover.  [13003]

541 entries. Part 1: Introduction; Part 2: List of English editions; Part 3: List of Foreign editions;
Appendix : On the Flight Paths of Male Bumble-Bees by Charles Darwin [first English printing]. From
the author's preface: "The following list contains all the editions and issues which I have seen, or seen
reliably recorded, which were printed in Darwin's lifetime, including books, pamphlets, circulars and
letters, but excluding work published in periodical literature except where this was later published in
its own covers. It includes, secondly, editions and issues published in England from 1882 to date, and
such foreign editions as I have noticed up to 1892, or to 1900 in those cases where Francis Darwin
re-edited the matter after his father's death. It includes, thirdly, works published after 1882 which
contain matter printed from previously unpublished manuscript. For letters, I have included only the
more important collections It does not pretend to be more than a list, giving only the minimum
information necessary to identify each item, and I am aware that it is far from complete. I have
discussed the difficulties of completing such list in the first part of the introduction; there are only
forty-six works listed but between them they have produced over 500 items, excluding binding variants
which would greatly increase the number."

$45.00

51. George Willett. Birds of the Pacific Slope of Southern California. Hollywood: Cooper
Ornithological Club, 1912. First edition. George Willett. Birds of the Pacific Slope of Southern
California. Hollywood: Cooper Ornithological Club, 1912.

$95.00
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$95.00 First edition; octavo; pp. 122 with index; original gray printed wrappers; Cooper
Ornithological Club, Pacific Coast Avifauna, Number 7; very good, damp stain to fore-edge of book
block; This copy inscribed on the front wrapper, "Robert Ridgeway Compliments G. Willett";
Ridgeway the noted Ornithologist and Artist is one of four individuals cited in the Acknowledgements
as being of indispensable aide to the Author's project. Good +. Original Wraps.  [12373]

52. Goerke, Heinz. Linnaeus. New York: Charles Scribner's Sons, 1973. First American Edition.
Octavo, green cloth in pictorial jacket. 178, (1)pp. with index, chronology and notes. Very good in
good or better jacket. Former owner's name. A few closed tears in the jacket. Very good in good +
dust-jacket. Hardcover.  [13148]

$10.00

53. Gould, Stephen J. An Urchin In The Storm; Essays About Books And Ideas. New York: W. W.
Norton & Co., (1987). First Edition. Octavo; 255 with index; Illustrated; burgundy cloth, gilt and cream
boards in a dust jacket; Very good in very good dust-jacket. Hardcover.  [12973]

The late Mr. Gould was the finest science essayist of the late 20th century.

$7.50

54. Grout, A. J. Moss Flora Of North America North Of Mexico. New York: Hafner Publishing
Company, 1972. Facsimile edition of the early printings. Three volumes, comprising the twelve parts,
complete; Quarto; pp. I; 264 with index; II; 285 with index; III; 277 with index; Profusely illustrated in
black and white; blue cloth lettered in silver; light fading; Very good. Hardcover.  [13020]

The definitive work in a superlative edition.

$250.00

55. Grout, A. J. Mosses With Hand-Lens And Microscope; A Non-Technical Hand-Book Of The
More Common And More Easily Recognized Mosses Of The North-Eastern United States. New York:
Published by the Author and the O. T. Louis Co., (1905). Second Edition, Revised, Enlarged and
including the Hepatics. Octavo; pp. xvi, 208 with index and an ad leaf; Illustrated with black and white
line drawings by Mary V. Thayer; decorated green cloth lettered in black Previous owner's name on a
free fly leaf with a long and very legible entry on a preliminary finishing on the lower half of the title
page from "Everyday Biology" dealing with plant life cycles. Very good. Hardcover.  [12983]

An important work.

$15.00

56. Grout, A. J. Mosses With Hand-Lens And Microscope; A Non-Technical Hand-Book Of The
More Common Mosses Of The Northeastern United States. North Bennington Vt.: John Johnson
Natural History Books, 1972. Second Printing. Quarto; pp. 416 with index; Illustrated with black and
white line drawings; green cloth gilt; Previous owner's name on a free fly leaf; Very good. Hardcover.
[12980]

This edition is the 1972 reprint of the second printing of 1903.It was originally done in 1965 by Eric
Lundberg with the permission of the Grout Estate. It is a facsimile of the 1903 edition. John Johnson
bought out the edition and covered the imprint slug with his label. The Lundberg name appears on the
copyright page and at the foot of the spine, the Johnson name appears on the title page. An important
work.

$35.00
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57. Gussow, H. T. and W. S. Odell. Mushrooms and Toadstools: An Account of the More
Common Edible and Poisonous Fungi of Conada. Ottawa: Minister of Agriculture, 1927. First
Edition. Quarto, dark green cloth with gilt mushroom motif on cover. 274pp. with index, list of genera
and species, glossary and bibliography. Illustrated with 128 plates; 2 in color the others black and white
photographs. Very good but for damage at the margin of page 129, and the two color plates have notes
in ink in the margins, one more so than the other. Very good. Hardcover.  [13128]

Includes sections on culture and preparaton as food as well as stories of poisonings.

$45.00

58.   Hale, Elizabeth H. Flowerless Plants;
Ferns, Mushrooms, Mosses, Lichens, and Seaweeds. New York: George S. Hurlbert & Co., 1907. First
Edition. Octavo; pp. 150; Frontispiece; Illustrated in color and black and white; pictorial green cloth;
Errata slip; Very good. Hardcover.  [12984]

Juvenile treatment designed to interest children in these species.

$25.00

59. Herrick, C. Judson. George Ellett Coghill: Naturalist and Philosopher. Chicago: University of
Chicago Press, 1949. First Edition. (1949). First edition, Octavo, burgundy cloth in dust jacket. 280pp.
plus index, bibliography and notes. Frontispiece portrait. Former owner's name. Jacket has several
chips and a few short tears. Some soil. Very good in good dust-jacket. Hardcover.  [13075]

Science from inside the workshop, as revealed in the life and work of a great man of science.

$20.00

60. Hindle, Brooke. The Pursuit of Science in Revolutionary America 1735-1789. Chapel Hill:
University of North Carolina Press, 1956. 2nd Printing. (1956). Octavo, blue cloth in dust jacket.
410pp. with index and bibliographical notes. Frontispiece and 22 black and white illustrations on 8
pages following page 194. Near very good in fair to good jacket. Published for the Institute of Early
American History and Culture Williamsburg, Virginia. Good + in good dust-jacket. Hardcover.
[13069]

Demonstrates the interdependence of social change and scientific advance.

$15.00

61. Hoffmeister, Donald F. Mammals Of Arizona. Np: University of Arizona Press and The Arizona
Game and Fish Department, 1986. First edition. (1986). Quarto; pp. xix, (i), 602 with appendices,
bibliography and index; profusely illustrated, photographs, maps and figures; green cloth, gilt. Very
good; The author dedicated his research life to this project. The book encompasses the distribution, life
history, behavior, and ecology of one hundred thirty-eight native species. Very Good +. Hardcover.
[12744]

$65.00

62. Howard M.D. Horton. Howard's Domestic Medicine: A Complete Guide to the Preservation
of Health and Treatment of Disease ; Comprising the Structure and Functions of the Human
Body ... the Whole Range of a Home Medical Adviser; With Supplement To Howard's Domestic
Medicine, Being A Practical Treatise On Midwifery And The Diseases Peculiar To Women. New

$25.00
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York: Union Publishing Company, (1879). Octavo; pp. 605, and a Supplement, 175 with index;
Illustrated with woodcuts; decorated pictorial green cloth, gilt with patterned endpapers; A good or
better copy, internally very good, insect damage at edge of board at spine. A solid copy. Hardcover.
[13423]

Mid 19th Century popular Medicine and Midwifery

63. Howard, Lauren Davis. Moss Flora Of New England, New York, And Southeastern Canada;
Adapted From Dr. A. J. Grout Moss Flora Of North America. Burlington: University Of Vermont,
1975. First Edition. Octavo; pp. (vi), 74 with index; Two black and white plates; green cloth, lettered in
white, in a glassine jacket; Edges of the glassine chipped; Very good in very good dust-jacket.
Hardcover.  [12998]

Agricultural Experiment Station Bulletin 680.

$30.00

64. James Granlund, James, Gail A. McPeek, Raymond J. Adams and others. The Birds of Michigan.
Bloomington and Indianapolis: Indiana University Press, (1994). First Edition. quarto; pp. xv, (ii), 358
including index; illustrated in color; burgundy cloth in a pictorial dust jacket; Very good in very good
dust-jacket. Hardcover.  [12903]

"The Birds of Michigan' is a major publishing event. It is the first popular, comprehensive survey of
Michigan's birds in over forty years. Some of the state's leading ornithologist-naturalists have provided
species accounts for more than 400 birds seen in the state. Accounts cover status, distribution, history,
habitat, seasonal occurrence, and general North American/worldwide breeding and wintering ranges.
The 200 species that nest in the state are depicted in 115 full-page color paintings by five of Michigan's
best-known wildlife artists".

$45.00

65. Jameson, P. R. Weather And Weather Instruments For The Amateur. Rochester: Taylor
Instruments Company, (1923). Fourth and Revised Edition. Octavo; pp; 139; Illustrated with
photographs and line drawings; pebbled black cloth, gilt; Very good, light edge wear. Hardcover.
[13480]

Published by Taylor Instruments as a gude and of course a sales tool.

$12.50

66. Kearton, Cherry. Wild Life Across The World. London, New York and Toronto: Hodder And
Stoughton, n.d. (1914). First Edition. Quarto; pp. xxvii, [1], 286; inserted frontispiece and title page;
one hundred five illustrations from photographs by the author on ninety-one plates; pictorial blue green
cloth, white border, gilt lettering, with a gilt medallion of a bear's head at center of board; Light
abrasions to spine extremities, edge wear. Very good. Hardcover.  [12615]

Foreword by Richard Kearton. Introduction by Theodore Roosevelt, "His feats in photographing great
and dangerous game, and especially in taking moving pictures of these animals, have not been
paralleled. I have long followed the extraordinary work in photographing English birds; and on my
invitation [the Kearton brothers] gave an exhibition of their work in the White House. Later, I met Mr.
Cherry Kearton in Africa, and there saw him at work. One of the prime qualities of Mr. Kearton's work
is its absolute trustworthiness. His work, therefore, is of first-rate". Kearton writes of his work in India,

$225.00
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Africa, Canada, even Yellowstone Park!

67. Kemp, Alan. The Owls of Southern Africa. Cape Town: Struik Winchester, 1987. First edition.
Quarto; pp. (8), 9-184 with index; Beautifully illustrated in color and black and white by Simon
Calburn; decorated cream cloth, in dust jacket and slipcase; Near fine; "This monograph on the twelve
owl species that inhabit the southern African sub-region has been written by a leading specialist on
birds of prey and illustrated by one of South Africa's best known bird artists. The result is an
authoritative and visually exciting book that will undoubtedly become a standard work on this group of
birds". A beautiful copy! Very Good + in very good + dust-jacket. Hardcover.  [12362]

$65.00

68. Lawton, Elva. Moss Flora of the Pacific Northwest. Nichinan, Japan: The Hattori Botanical
Laboratory, 1971. First edition. Quarto; pp. xiii, (i), 362 with index; Illustrated, one-hundred
ninety-five plates; burgundy cloth, gilt in dust jacket and slipcase; Near fine; "First comprehensive
treatment of the mosses of any major part of the West Coast of North America". An encyclopedic work
part of the Series, Journal of the Hattori Botanical Laboratory. This copy in the original mailer from
Japan with the cancelled postage affixed. Near Fine in near fine dust-jacket. Hardcover.  [12360]

$295.00

69. Linnaeus, Carl, Edited by David Black. Travels. New York: Charles Scribner's Sons, (1979). First
edition, thus. Octavo; pp. 108 with index and further reading suggestions page; Frontispiece portrait;
Illustrated in color and sepia12 by Stephen Lee; green cloth, gilt in a pictorial dust jacket, decorated
end papers; Very good in very good dust-jacket. Hardcover.  [12981]

A volume in Scribner's Nature Classics Series. Lovely treatment.

$12.00

70. Loudon, J. C. Arboretum et Fruticetum Britannicum; or, The Trees and Shrubs of Britain...
Volume III. London: Longman, Brown, Green, and Longmans, 1844. Second Edition. Octavo, green
blind-decorated cloth. Gilt titles. Pp. vi, (1) 1258-2030. Many engravings throughout the text. Good.
Some edgewear and a few spots. Hinges weakening. Volume III of VIII only. Good. Hardcover.
[13103]

"With Their Propagation, Culture, Management, and Uses in the Arts, in Useful Ornamental
Plantations, and in Landscape-Gardening; Preceded by a Historical and Geographical Outline of the
Trees and Shrubs of Temperate Climates Throughout the World."

$65.00

71. Loudon, J. C. Arboretum et Fruticetum Britannicum; or, The Trees and Shrubs of Britain...
Volume IV. London: Longman, Brown, Green, and Longmans, 1844. Second Edition. Octavo, green
blind-decorated cloth. Gilt titles. Pp. viii, (1) 2032-2694. Index of popular names, persons and places
and appendices of plants of Italy etc. Many engravings throughout the text. Good. Top of spine pulled
and with two short and one 3/4" tear at the joint. Hinges weakening. Volume IV of VIII only. Good.
Hardcover.  [13102]

"With Their Propagation, Culture, Management, and Uses in the Arts, in Useful Ornamental
Plantations, and in Landscape-Gardening; Preceded by a Historical and Geographical Outline of the
Trees and Shrubs of Temperate Climates Throughout the World."

$65.00
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72. Lydon, A. F. British Birds' Eggs. London: Society For Promoting Christian Knowledge, 1910.
First Edition. Royal octavo; pp. 62 plus an ad leaf; Illustrtaed with twenty colored plates; red cloth, gilt;
spine faded, corners bumped, Very good. Hardcover.  [12972]

$25.00

73. McDougall. Mushrooms: A Handbook of Edible and Inedible Species. Boston: Houghton,
Mifflin Company, 1925. First Edition. Duodecimo, green cloth with mushroom motif on cover. 151pp.
with glossaryclassification of fungi, references and indices to species and vernacular names. Good or
better. Somewhat rubbed and faded. Former owner's name satam and written signature. Good +.
Hardcover.  [13134]

$20.00

74. McIlvaine, Charles and Robert Macadam. Toadstools, Mushrooms, Fungi, Edible and
Poisonous, One Thousand American Fungi; How To Select And Cook The Edible; How To
Distinguish And Avoid The Poisonous With Full Botanic Descriptions. Indianapolis: Bobbs Merrill
Company, (1912). New Edition. Royal octavo; pp. xxix, (iii), 749 with index; Richly illustrated with
over 200 color and black and white plates; green cloth, gilt; An ex-library copy with gilt call numbers
on the spine, ghost of a removed bookplate and no other markings whatsoever; Very good. Hardcover.
[12986]

$45.00

75. McKenny, Margaret. Mushrooms of Field and Wood. New York: John Day Company, (1929).
First Edition. Octavo; pp. xxiii, (i), (2), 3-193 with index; Many black and white photographs; blue
cloth in a dust jacket; jacket edgewear; Very good in very good dust-jacket. Hardcover.  [12962]

$20.00

76. Mitchell. A Bibliography of Books, Pamphlets and Articles Relating to Irish Lichenology,
1727-1970. Galway: By the author, 1971. Limited to 350 copies. Duodecimo, burgundy cloth, gilt.
76pp. with index. Very good or better. Very good +. Hardcover.  [13139]

$25.00

77. Nankin, Harry. Range Upon Range: The Australian Alps. Northcote: Algona Publications,
1987. First Edition. (1987). Square quarto,blue cloth with silver titles and pictorial dust jacket. 111pp.
Illustrated with photographs. Very good in very good jacket. Very good in very good dust-jacket.
Hardcover.  [13154]

Primarily striking color photography by Harry Nankin with preface by Arnold Zable and poems by
Douglas Stewart, David Campbell and Chris Wallace-Crabbe.

$25.00

78. Niles, Grace Greylock. Bog-Trotting For Orchids; With Illustrations From Nature. New York
and London: G. P. Putnam's Sons, 1904. First Edition. Octavo; pp. xvi, (2), 3-310, (ii), ads and index;
Illustrated, frontispiece plus seventy-one photographs by the author and Katherine Lewers, among
which are twenty-four colored plates; brown cloth with gilt lettering and a color paste-on illustration on
the front board, top edge gilt; minor wear to extremities; Very good. Hardcover.  [12697]

This book has always been a favorite of ours. Niles actually locates the areas she hunted, so that a
serious hiker in search of a view of some of these flowers could actually find them, or similar nearby
habitat. One of the best New England natural history books of the 20th century.

$60.00

79. Nuttall, Thomas. A Popular Handbook Of The Ornithology of Eastern North America. $95.00
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Boston: Little, Brown and Co., 1896. Revised and annotated edition; two volumes; octavo; pp. I; liv,
(ii), 473; II; xi, (i), 431 with index; illustrated, twenty color and one hundred seventy-two black and
white plates; decorated green cloth, gilt, top edges gilt; annotations by Montague Chamberlain; Very
good; I; Land Birds; II; Game and Water Birds, An Important Set. Very Good. Hardcover.  [12367]

80. Parker, B. C. and R. Malcolm Brown,Jr. Contributions in Phycology: A selection of papers in
phycology written by former students of Harold C. Bold... Chapel Hill: University of North
Carolina, 1971. First Edition. (1971). Octavo, red cloth, gilt. 196pp. Very good. Illustrated in black and
white. With list of students of Harold C. Bold, references and acknowledgments. Very good +.
Hardcover.  [13073]

$25.00

81. Postels, A. and F. Ruprecht. Illustrationes Algarum. Codicote, Herts and New York: Wheldon &
Wesley, ltd. and Hafner Publishing Co., 1963. Reprint Edition. Quarto; pp. iv, 22 plus (ii) index;
Forty-one black and white plates reproduced on slick paper; green cloth, gilt; Very good. Hardcover.
[12991]

A volume of the Historiae Naturalis Classica edited by J. Cramer and H. K. Swann, this is volume
XXIX. Reprinted in 1963 this work remains scarce.Illustrations of Algae.

$40.00

82. Rickman, Phillip. A Bird Painter's Sketch Book. London: Eyre & Spottiswoode Publishers, Ltd.,
1931. First trade edition. Quarto; pp. (6), 7-150 with bibliography; eleven color and twenty-three plates
in black and white; cream linen with a paper label on the front board in a dust jacket; Very good in a
fair jacket, jacket spine panel with 50% loss, chipping; Wonderfully evocative plates by this brilliant
naturalist author artist. Very Good in fair dust-jacket. Hardcover.  [12366]

$45.00

83. Rodgers III, Andrew Denny. Erwin Frink Smith; A Story of North American Plant Pathology.
Philadelphia: American Philosophical Society, 1952. First Edition. Octavo; pp.x, 675 with index;
Frontispiece portrait plus three photographs; blue cloth, gilt in a dust jacket; jacket is chipped at edges;
Very good in good dust-jacket. Hardcover.  [12968]

Smith was with the US Department of Agriculture and became the "Dean of American plant
pathologists". Scarce definitive biography.

$95.00

84. Roosevelt, Nicholas. Conservation Now Or Never. New York: Dodd, Mead and Company,
(1970). First Edition, a review copy with slip laid in. Octavo; pp. x, (ii), 238 with index; black cloth,
gilt, top edge stained yellow in a pictorial dust jacket; Very good in very good dust-jacket. Hardcover.
[13189]

Cousin and intimate friend and advisor to both Theodore and Franklin Roosevelt, Nicholas had a long
and interesting life and career.

$20.00

85. Rosenblum, Leonard A. and Robert W. Cooper. The Squirrel Monkey. New York and London:
The Academic Press, 1968. First Edition. Octavo; pp. xii, 451 with index; Illustrated, photographs,
charts; blue cloth, gilt in a dust jacket; printed on coated paper. As new in near fine dust-jacket.
Hardcover.  [12709]

$25.00
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"Gathers together in one volume the existing data on the basic biological characteristics of Saimiri
Sciureus, its care, treatment, and use in research. The material, much of it unpublished or scattered
throughout the literature, ranges from taxonomy and behavioral studies through husbandry and
clinical management of the species, to investigations and aerospace medicine and a number of basic
biological sciences".

86. Schuster, Rudolf M. (Editor). New Manual Of Bryology. Nichinan, Miyazaki, Japan: Hattori
Botanical Library, 1983-1984. First Edition. Two volumes complete; Quarto; I; v, (iii), 626; II; (viii),
627-1295 with index; Illustrated; burgundy cloth, gilt in dust jackets; Near fine in very good
dust-jacket. Hardcover.  [12964]

Shuster was at the Cryptogamic Labroratory in Hadley Massachusetts.

$100.00

87. Schwartz, Charles W. The Prairie Chicken In Missouri. Np: Conservation Commission State of
Missouri, 1944. First edition. (1944). Quarto; pp. unpaginated, (180); color frontispiece, range map,
illustrated endpapers and decorations plus eighty-four photographs; decorated burgundy fabricoid
cloth, gilt; Foreword by J. N. "Ding" Darling; Very good; Important work dealing with Conservation
and management of the Prairie Chicken as a species and a resource. Schwartz executed the drawings
for Aldo Leopold's Sand County Almanac. Very Good. Hardcover.  [12365]

$65.00

88. Seaver, George. Edward Wilson, Nature-Lover. London: John Murray, (1937). First Edition.
Octavo; pp. xi, (i), 221 with index plus an ad leaf; Color frontispiece, additional colored and black and
white plates; blue cloth, gilt; light wear; Very good. Hardcover.  [12976]

Dr. Edward Adrian Wilson was a notable English polar explorer, physician, naturalist, painter and
ornithologist.

$10.00

89. Seaver, George. Edward Wilson, Nature-Lover. New York: E. P. Dutton & Co., Inc., (1938).
First American Edition, English Sheets. Octavo; pp. xi, (i), 221 with index plus an ad leaf; Color
frontispiece, additional colored and black and white plates; green cloth in a dust jacket; previous
owner's bookplate; light wear; Very good in very good dust-jacket. Hardcover.  [12974]

Dr. Edward Adrian Wilson was a notable English polar explorer, physician, naturalist, painter and
ornithologist.

$15.00

90. Shepherd, Jack. The Forest Killers: The Destruction of the American Wilderness. New York:
Weybright and Talley, 1975. First Edition. Octavo, black cloth, gilt, in dust jacket. 423pp. with index,
appendices and notes. Very good in like jacket. Very good in very good dust-jacket. Hardcover.
[13146]

$15.00

91. Sidgwick, N. V. The Chemical Elements and Their Compounds. Oxford: The Clarendon Press,
1950. First Edition. Two Volumes; large octavo; pp. I;xxxii, 853 II; vi, 855-1703 with index; Chemical
symbols;navy blue cloth, gilt; Too often this set appears as an ex-library copy or due to its weight with

$45.00
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broken hinges. None of that is true for this set; Very good. Hardcover.  [12742]

A master work by a briliant scientist and good writer.

92. Smith, Annie Lorrain, F. L. S. Lichens. Cambridge: The University Press, 1921. First Edition.
Quarto, olive green cloth, gilt and decorated in black. 464pp. with index and extensive bibliography.
Illustrated with drawings and black and white photographs. Good or better. Edges worn and top edge
bumped.Cloth rippled on back board. Pencilled notes on front endpaper. One of the Cambridge
Botanical Handbooks.  [13136]

Includes chapters on lichens in food, their use in perfume and as dyes.

$25.00

93. Smith, Annie Lorrain. A Handbook Of The British Lichens. London: British Museum, 1921.
First Edition. Octavo; pp. (viii), 158 with index plus an errata page; Illustrated with ninety figures in
the text; decorated green cloth, gilt; Very good. Hardcover.  [13009]

Preface by A. B. Rendle.

$20.00

94. Smith, Hobart M. and Smith, Rozella B. Synopsis of the Herpetofauna of Mexico. Augusta,
WV, and North Bennington, VT: Eric Lundberg, and John Johnson, 1971-1979. First Edition. Six
volumes of seven, (the seventh was in preparation at the time of this printing); octavo; I; Analysis of
the Literature on the Mexican Axolotl, pp. xxvii, (i), 245 with index; II: Analysis of the Literature
Exclusive of the Mexican Axolotl, pp. xxxiii, (i), 367 with index; III: Source Analysis and Index for
Mexican Reptiles, pp. 23, (1), approx 1008; IV: Source Analysis and Index for Mexican Amphibians,
pp. 15, (1), approx 260; V: Guide to Mexican Amphisbaenians and Crocodilians, Bibliographic
Addendum II, pp. 187 plus (4pp.) graphs; VI: Guide to Mexican Turtles, Bibliographic Addendum III,
pp. xvii, 1044; Publisher's original green cloth, lettered in gilt on the spine; Illustrated, maps, plates,
graphs; Vols I & II, Lundberg Imprint; Vols III thru VI, Johnson Imprint; Some variation in the cloth
color from light to dark; Very good. Hardcover.  [12895]

together with; Chiszar, David and Rozella B. Smith. Fifty Years Of Herpetology, Publications of
Hobart M. Smith. North Bennington, VT,: John Johnson, 1982. First edition; octavo; pp. (vi) v, (i), 78;
frontispiece portrait; original printed yellow wrappers; near fine; An impressive bibliography, and
Eight copies of the original order forms for the above work. All from the library of the publisher.

$250.00

95. Sporne, K. R. The Morphology Of Gymnosperms; The Structure and Evolution of Primitive
Seed-plants. London: Hutchinson University Library, (1967). Later printing. Octavo; pp. 216 with
index; Illustrated; terra-cotta cloth in dust jacket; Previous owner's name; Very good in very good
dust-jacket. Hardcover.  [12982]

Not an ex-library copy.

$15.00

96. Stanton, Mary Olmsted. A System of Practical and Scientific Physiognomy or how to Read
Faces... Philadelphia: F. A. Davis, Publisher, 1890. First edition. Two volumes; octavo; pp. I; xx, 597,

$175.00
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(i) 7pp. index; II; xvi, (ii), 601-1222, plus 32 page catalogue; Illustrated; blue cloth, gilt; Very good,
light soiling. A solid set. Form and Character, if it was only that easy. Examples of famous people,
historical and contemporary, business industry and the arts, good and bad, are used to illustrate the
principles. Your chin could determine your destiny! Very Good. Hardcover.  [12343]

97. Stein, Janet R. (Editor). Handbook Of Phycological Methods; Culture Methods & Growth
Methods. Cambridge: Cambridge University Press, (1975). Later printing. Octavo; pp. xii, 448 with
index; Illustrated; black cloth in a dust jacket; Very good in very good dust-jacket. Hardcover.  [12975]

Twenty-eight clearly written chapters by 30 outstanding algologists utilize the work of more than 600
investigators.

$20.00

98. Sterling, Dorothy. The Story of Mosses, Ferns and Mushrooms. Garden City: Doubleday &
Company, (1955). First Edition. Octavo; pp. 159 with index; Photographs by Myron Ehrenberg; tan
cloth; Very good. Hardcover.  [12961]

Nice survey.

$10.00

99. Taylor, M. D., George H. Health By Exercise; With Exercises to take and how to take them, to
remove special physical weakness. Embracing an account of the Swedish methods and a summary of
the principles of Hygiene. New York: American Book Exchange, 1880. Later printing. Octavo; pp.
408; illustrated; terra-cotta cloth, gilt lettered spine; Very good. Hardcover.  [12593]

A serious 19th century book on exercise as a path to health.

$20.00

100. Taylor, William Randolph. Marine Algae of the Northeastern Coast of North America. Ann
Arbor: University Of Michigan Press, 1937. First Edition. Octavo, dark green cloth, gilt, in dust jacket.
427pp. with 60 pp. plates. Index, bibliography and errata slip. Illustrations are drawings in black and
white. Very good in very good jacket with two tiny tears at the edge. Very good in very good
dust-jacket. Hardcover.  [13143]

With a descriptive catalogue of the Chlorophyceae, Phaeophyceae and Rhodophyceae.

$25.00

101. Taylor, William Randolph. Pacific Marine Algae of the Allan Hancock Expeditions to the
Galapagos Islands (Plates 1-100). Los Angeles: University of Southern California Press, 1945. First
Edition. Thick octavo (6" x 9.25"), original printed wraps. 528pp. text plus 100 plates in black and
white. Very good but for the number "70" written in ink, upper right corner of the front wrap. With a
bibliography, index to stations and index to algae.  [13448]

Allan Hancock Pacific Expeditions: Volume 12. Complete. Includes a descriptive catalogue of
Chlorophyceae, Phaeophyceae, Myxophyceae and Rhodophyceae.

$35.00

102. Thomas, William S. Field Book Of Common Mushrooms; With a Key to Indentification of the $10.00
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Gilled Mushrooms and Directions for Cooking Those That Are Edible. New York: G. P. Putnam's
Sons, 1936. New and enlarged edition. Duodecimo; pp. xx, 369 with index; Illustrated, color and black
and white plates; pictorial blue cloth, gilt, all edges stained red; spine faded; Very good. Hardcover.
[12969]

A very nice field guide, compact in size and filled with valuable info and color plates.

103. Thorburn, Archibald. British Birds. London: Longmans, Green and Co., 1925-26. New edition.
Thorburn, Archibald. British Birds. London: Longmans, Green and Co. 1925-26.Four volumes; octavo;
I; xii, 176; II; ix, (i), 129, (i); III; x, 167, (i); IV; x, 154 with index; Illustrated with one hundred
ninety-two color plates by the author; red cloth, gilt; a good or better set; All volumes very good with
some fading, a little silverfishing on spines; Beautifully illustrated! Good +. Hardcover.  [12372]

$125.00

104. Tilton, George Henry. The Fern Lover's Companion; A Guide For The Northeastern States and
Canada. Boston: Little, Brown & Co., 1927. Later printing. Duodecimo; pp. 239, (i) with index and a
poem; one hundred eighty-eight illustrations; decorated green cloth, gilt; Very good. Hardcover.
[13010]

$30.00

105. Townsend, Charles Wendell. The Birds Of Essex County, Massachusetts: Memoirs Of The
Nuttall Ornithological Club No. III With One Plate And Map... Cambridge: Nuttall Ornithological
Club, 1905. First edition. Quarto; pp. 352 with index; Frontispiece lacking but map present. It calls for
a frontispiece photo of the ocean, the sand beach and the sand dunes, Ipswich (Massachusetts) and
foldout map showing Newburyport, Newbury, Plum Island, Crane's Beach, all of Essex County,
Massachusetts; later burgundy buckram, gilt; good, an ex-library copy with a small embossed stamp on
title page, some of latter pages corners chipped without loss; together with; Townsend, Charles
Wendell. Supplement To The Birds Of Essex County, Massachusetts: Memoirs Of The Nuttall
Ornithological Club No. V, With One Plate And Map. Cambridge: Nuttall Ornithological Club, 1920.
First edition; quarto; pp. 196 with index; Frontispiece photograph of the Ipswich River and foldout map
of Essex County, Massachusetts; green cloth, gilt; very good; together with; Townsend, Charles
Wendell. Ipswich Bird Notes. Np: Reprinted From The Auk, 1918. First separate printing; octavo; pp.
182-185; original printed paper wrappers; very good; A scarce offprint. Inscribed by Townsend to
Horace M. Wright, a nice edition to the set. These notes are included in the Supplement. Very Good.
Hardcover.  [12374]

$45.00

106. Tryon, R. M. and Others. The Ferns And Fern Allies Of Wisconsin. (Madison): Department of
Botany, University of Wisconsin, 1940. First Edition. Octavo; pp. (vi), 158 with index; Illustrated with
black and white plates; green cloth, gilt; Very good. Hardcover.  [13000]

$15.00

107. Tuck, Leslie M. The Snipes: A Study of the Genus Capella; Canadian Wildlife Service
Monograph series-Number 5. Ottawa: Canadian Wildlife Service, 1972. First Edition. (1972). Octavo,
pictorial boards. 428, (1)pp. with index, references and appendices. Color frontispiece plus numerous
drawings photos and maps in black and white.Very good. Very good. Hardcover.  [13087]

$25.00

108. Underwood, Lucien M. Our Native Ferns and Their Allies; With Synoptical Descriptions of
the American Pteridophyta North of Mexico. New York: Henry Holt and Co., 1888. Third edition,
revised. Duodecimo; pp. xii, 156; Illustrated; green cloth, gilt. Very good. Hardcover.  [12995]

$20.00
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A Nice Copy.

109. Von Humboldt, Alexander. Cosmos; A Sketch of a Physical Description of the Universe. New
York: Harper & Brothers, Publishers, 1855. Later printing. Four volumes; Octavo; pp. I; 375 with
index; II; 367 with index; III; 219 with index; IV; 234 with index; Steel engraved frontispiece portrait
in volume one; black, blind stamped cloth, gilt; very good, minor wear to spine ends, previous owner's
bookplates, otherwise handsome. Very good. Hardcover.  [12740]

Translated from the German by E. C. Otte. Volume 1, 2, & 4 are dated 1855, volume 3 is dated 1871.
Von Humboldt's exposition of the development and the status of natural history, geology, and
astronomy in the mid 19th century. Printing and the Mind of Man 320 (first ed.); Sparrow, Milestones
of Science, 106 (first ed.).

$125.00

110. Waltar, Hartmut. Eleonora's Falcon; Adaptations to Prey and Habitat in a Social Raptor.
Chicago: University Of Chicago Press, (1979). First Edition. Octavo; pp. xiii, (i), 410 with index;
Illustrated, maps, charts, plates; brown cloth lettered in silver in a dust jacket; Very good in very good
dust-jacket. Hardcover.  [12971]

A Volume in The Wildlife Behavior and Ecology Series. contained in its diet of birds migrating from
industrial Europe. Walter, who has studied raptors on several continents and has been an ornithologist
since his early youth, examines several discrete colonies of Eleonora's falcon. He concentrates on the
species' intraspecific behavior and ecology such as the falcons' aggressive actions, hunting
strategies, and response to fluctuating environmental conditions and investigates their evolutionary
past

$15.00

111. Waters, Campbell E. Ferns: A Manual for the Northeastern States. New York: Henry Holt
and Company, 1903. First Edition. Quarto, green cloth decorated with fern motif. Top edge gilt. 362pp.
with index and glossary. Illustratedwith "over two hundred illustrations from original drawings and
photographs". Good or better. Some edgewear; title ink rubbed from spine. Very good. Hardcover.
[13100]

The author includes a section on "fern-photography" to encourage picture taking rather than collecting
specimens to protect native ferns.

$40.00

112. Watson, James. The Dog Book; A Popular History of the Dog, with Practical Information as to
care and Management of House, Kennel, and Exhibition Dogs; and Descriptions of All the Important
Breeds. Garden City: Doubleday, Page & Company, 1920. Later printing. Octavo; pp. xxv, (i), (2),
3-750; Profusely illustrated; terra-cotta cloth lettered in black with a paste on illustration to the front
board; rear hinge has been reinforced; Very good. Hardcover.  [13374]

Encyclopedic.

$40.00

113. Wenzel, Frank. The Buzzard. London: George Allen and Unwin Ltd, (1959). First British
Edition. Quarto; pp. 86; Illustrated with color and black and white photographs by the author; black

$15.00
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cloth, gilt in a pictorial dust jacket; Jacket has minor edge wear; Very good in very good dust-jacket.
Hardcover.  [12988]

Translated from the Danish by Reginald Spink. This book discusses a member of the Buteo genus, a
raptor.

114. West, G. S. and F. E. Fritsch. A Treatise On The British Freshwater Algae; In Which Are
Included All The Pigmented Protophyta Hitherto Found In The British Freshwaters. Cambridge:
Cambridge University Press, 1927. New and Revised Edition. Octavo; pp. xvii, (i), 534 with index;
Illustrated; rebound in blue cloth with the original spine laid down over the new spine; A solid copy
displaying some spotting to the boards; previous owner's stamp on the free fly, an academic; Good or
better. Hardcover.  [13008]

Not an ex-library copy;

$20.00

115. Wherry, Edgar T. Guide To Eastern Ferns. (Lancasrter Pa): Science Press Printing Co, 1942.
Second Edition, revised and enlarged. Duodecimo; pp. iv, 252 with index; Illustrated; frontispiece
photograph and black and white plates; pictorial brown cloth, gilt; Very good. Hardcover.  [12996]

A Nice Guide.

$20.00

116. Whittier, Henry O. Mosses of the Society Islands. Gainesville: University Presses of Florida, A
Florida Technological University Book, 1976. First Edition. Octavo; pp. x, 410 with bibliography,
glossary & index; Illustrated; green cloth, gilt in dust jacket; Beautiful copies; As new in as new
dust-jacket. Hardcover.  [12978]

An illustrated and keyed guide to the mosses of the Society Islands, bryophytes as uniquely sensitive
ecological indicators. In the South Central Pacific Ocean, the Society Islands of French Polynesia
consists of the windward archipelago, which includes Tahiti, Mooren, Mehetia, Maiao iti.

$15.00

117. Wildash, Wildash. Birds of South Vietnam. Rutland: Charles E. Tuttle Co.: Publishers, 1968.
First edition. (1968). Octavo, red cloth, gilt, in pictorial dust jacket. 234pp. with bibliography and
terminology. Illustrated with 25 color plates depicting 215 birds in color. Other illustrations, map and
anatomy diagram in black and white. With geography and history. Very good in very good jacket. A
small hole in the contents page.  Very good in very good dust-jacket. Hardcover.  [12499]

$25.00

118. Williams, Austin B. Shrimps, Lobsters, And Crabs Of The Atlantic Coast Of The Eastern
United States, Maine To Florida. Washington: Smithsonian Institution Press, 1984. First edition.
Quarto; pp. xviii, 550 with bibliography and index; Illustrated, three hundred eighty black and white
figures; green cloth, gilt; near fine; An Important Contribution! Near Fine. Hardcover.  [12498]

$165.00

119. Williams, J. G. A Field Guide To The Birds Of East And Central Africa; Introduction by
Roger Tory Peterson. London: Collins, (1965). Later printing. Duodecimo; pp. 288 with index;
Illustrated, sixteen color plates and twenty-four black and white plates by the author and Mrs. R.

$45.00
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Fennessey; red cloth, gilt in a dust jacket; wear and chipping at the jacket edges; Gift presentation;
Very good in very good dust-jacket. Hardcover.  [12997]

Four hundred fifty-nine species described and illustrated, one hundred seventy-nine in color. Signed by
the author on a free fly leaf.

120. Wise, Rosemary. A Fragile Eden: Portraits of the Endemic Flowering Plants of the Granitic
Seychelles. Princeton: Princeton University Press, 1988. First Edition. (1988). Square quarto, green
cloth, gilt, in pictorial jacket. 216pp. with index of common and Creole names, general index,
references and glossary. A beautiful color plate by the author faces each page of text. Exquisite. Very
good in very good jacket. A few white spots on the front endpapers. Very good in very good
dust-jacket. Hardcover.  [13149]

$25.00

121. Wood, Richard D. and Kozo Imahori. A Revision of the Characeae: Iconograph of the
Characeae, Volume II. Weinheim: Verlag von J. Cramer, 1964. First Edition. Octavo, dark green
cloth in dust jacket. A description followed by a plate illustrating the plant for 395 specimens. Very
good iin fair jacket. Jacket has numerous chips and short tears, and some soil. Very good in fair
dust-jacket. Hardcover.  [13133]

$100.00

122. Zwinger, Ann. John Xantus, The Fort Tejon Letters 1857-1859. Tucson: University Of
Arizona Press, (1986). First Edition. Octavo; pp. xxvi, (2), 3-255 with index; Frontipiece, maps, plans,
drawings; black cloth and cream boards in a dust jacket; Near fine in very good dust-jacket. Hardcover.
[12970]

Xantus was a charlatan who lied about his exploits, joined the U. S. Army under an assumed name, yet
became one of the Smithsonian Institute most successful collectors of natural history specimens in the
mid nineteenth century.

$10.00
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